

小记者 成长特刊

CHENGZHANG TEKAN

回味 中国年

年味,是空气中满满的烟花爆竹味,是一家人团圆喜悦的好心情,是拜年收红包时的兴奋感,是窗花上的那一抹中国红。在吉祥可爱的卯兔年,小记者们忙得不亦乐乎:写对联、贴窗花、办年货、放烟花……用自己喜欢的方式寻找中国年味!



除夕之夜

锦溪小学204班小记者 张书梵

心心念念的除夕终于盼到了,这一天我特开心,特兴奋,因为这天我不仅可以穿上新衣服,拿压岁钱,还可以吃到奶奶亲手做的可口饭菜,哇!美滋滋的……傍晚,爸爸带着我和妈妈去奶奶家,街上张灯结彩,欢歌笑语,好一派过年的喜庆景象。走进奶奶家,桌上摆放着我喜欢的菜,看着这些色香味俱全的菜,真让人垂涎三尺啊!我马上拿出碗筷,顺着圆桌整整齐齐地摆放好,全家人围坐在一起津津有味地吃起了年夜饭。

吃完晚饭不久,就听到鞭炮声声,我冲出房间来到院子,只见夜空绽放着各式各样的烟花,时而像流星,时而像花伞,时而像烟花,把整个村庄照得如此美丽。

快乐的正月初一

锦溪小学204班小记者 袁宝玺

正月初一,妈妈笑容满面地说:“要不要一起来包饺子?”我不假思索地回答:“好呀!好呀!”妈妈说:“其中的两个饺子分别要包入1角和5角硬币。”我疑惑地问:“为什么饺子里面要放钱呢?”妈妈告诉我,一般这是北方人过年的习俗。过年包饺子,吃饺子寓意一家团团圆圆,谁吃到了硬币饺子更是会走好运。“真好玩!”我欢呼着。于是,我跟着妈妈学着把馅放到饺子皮中,对折起来,把边缘慢慢地捏起来,这样包出来的饺子鼓鼓的,看上去像一轮弯弯的月亮,漂亮极了!转眼到了中午,开吃饺子了,吃完我有一点点失望,因为我没有吃到硬币饺。

这时,妈妈告诉我晚上吃完晚饭放烟花。盼啊盼,终于盼到了晚上。我和哥哥一起去楼下放烟花,而妈妈和奶奶在家里做晚饭。美丽的烟花,丰盛的晚饭。正月初一,全家大团圆,热热闹闹的,真开心哦!

开心的除夕

居敬小学405班小记者 杜芊怡

盼望着,盼望着,除夕到了,真是一个让人愉悦又难忘的日子。这一天,左邻右舍都张罗着过新年。备年货、贴春联、放烟花……大家都把自己的家打扫得干干净净,装扮得格外美丽。这情景不禁让我想起了宋代诗人王安石的诗句“千门万户曈曈日,总把新桃换旧符”。我们也不例外,急切地等待着新年钟声响起。

一大早,我们像打仗似的忙活着,热火朝天地大扫除,忙碌地准备着除夕大餐。终于,一道道美味佳肴陆续登场,一家人围坐在一起开心地吃着、聊着。

饭后,我们聚在一起看春节联欢晚会,热闹的歌、幽默的相声、高超的杂技……看得津津有味。进入倒计时,新年的钟声敲响了,我跳起来:“过年啦!”

接着,我迫不及待地跑到楼下,“噼里啪啦”伴随着烟花声的响起,绚烂的火光开始在空中闪耀,犹如夜空中闪烁的星星,有的像一朵朵秋日的金丝菊,在夜空中尽情绽放着稍纵即逝的美丽;有的像一位亭亭玉立的仙女在散花,点点星光从天而降;有的像一簇簇蒲公英的花絮,在空中随风起舞,惊艳至极。

在一声声响亮的爆竹声中,我们快乐地度过了除夕,迎来了新的一年。 指导老师 江叶



元宵快乐 武岭小学403班小记者 竺晨萱

采购的快乐感

锦溪小学204班小记者 毛欣瑶

兔年马上就要到了,今天我们一家要去买年货喽!中午,我、妈妈和姥爷来到了大润发超市。超市里面好热闹,张灯结彩,人山人海,真是满满的年味啊!妈妈说我可以想吃什么拿什么,于是,我直奔自己最喜欢的零食区,巧克力、薯片、糖果等,真是大采购呢!妈妈还给我买了草莓糖葫芦。

今天真有趣,有好吃的,还体验到了过年采购的快乐。

快乐的一天

锦溪小学204班小记者 周一伊

大年初四,我和姐姐一起看了一场电影。电影院里坐满了人,搞笑的画面让大伙儿都笑得前仰后合。看完了电影,我还沉浸在影片里无法自拔,一路上和姐姐聊着开心的片段,有说有笑,乐在其中。

回到家,肚子咕咕地叫起来,我和姐姐看到妈妈做的年糕汤,津津有味地吃了两大碗,肚子暖暖的。姐姐陪我的时间过得好好快,我玩得很开心,很尽兴。

今天真是快乐的一天呀!

过年啦

居敬小学302班小记者 周渲博

寒假最开心的就是过年了。除夕那天,外公在大门口贴上了对联,在窗上贴了窗花,在门上贴了“福”字,姐姐问外公:“为什么‘福’字要倒着贴呢?”“当然是意味着福来到我们家了。”我抢答道。外公还在院子里的桂花树上挂上了小灯笼,顿时,里里外外一片红火,喜庆极了。

夜幕降临,吃过晚饭,我们就央求着外公去放烟花。外公先放了一个“花盒子”,“花盒子”向上喷出了绚丽的火花,非常好看,把我们的脸庞都照亮了。接着,我们放了“冲天炮”,一道白光像火箭一样射到空中,在半空中绽放开来,形成一朵朵火花,好壮观。我们还拿了一根小小的烟花,外公帮我们点燃了,“咻咻咻”的窜出亮光,我们挥舞着,画出一道道光圈。绽放的烟花,像仙女散花,像火山喷发,令人目不暇接。过年真开心啊!

指导老师 张亚辉

剪窗花

锦溪小学204班小记者 袁菁迪

过年啦!妈妈把屋里屋外打扫得干干净净,门上贴了春联,爸爸还给我买来了漂亮的烟花,好一片热闹的景象。我能给家里增添什么年味呢?剪窗花!剪什么样的呢?我灵机一动,2023年是兔年,剪兔子窗花吧!

心动不如行动。我首先挑了几张红色长方形卡纸,然后又准备了剪刀、荧光笔、双面胶。开始剪窗花了,先把红色卡纸对折,再用荧光笔画上小兔子一半的身体部位,耳朵、头、眼睛、鼻子和嘴巴,然后还有半圆形的肚皮,圆乎乎的小手和一只胖嘟嘟的脚。边上画上半个胡萝卜,画完后沿着线条剪下来,特别是眼睛要镂空。我小心翼翼地剪完并打开,哇,一只微微笑的大红兔子呈现在我的眼前,太可爱啦!我又剪了好几只活泼可爱的红色兔子,把它们贴在窗户上,顿时显得更加喜庆了。

爸爸妈妈还有好多长辈见了都夸我是个心灵手巧的乖女孩,听得我心里乐开了花。我觉得剪窗花是件很开心的事,能给家里带来喜庆和欢乐。

大年三十

居敬小学506班小记者 马婉瑜

早晨,金黄的太阳叫醒了我,今天可是大年三十,怎么可以睡懒觉呢?我津津有味地吃好甜滋滋的汤圆,拿出笔墨纸砚,小手一挥,几幅对联就大功告成了!

中午,我选了一幅对联,高高兴兴地来到奶奶家。一进家门,只见满头银发的奶奶脸色显得非常红润,奶奶一看到对联,一边夸奖着一边拿出了胶水要把对联贴在大门上。

下午,我跟奶奶打扫好卫生,要准备晚饭了。我帮奶奶剥花生、剥鹌鹑蛋,第一次剥这么小的蛋壳还是不太熟练呢,剥好以后还是“连皮带肉”的。奶奶教我把剥好的蛋先搓一搓,接着轻轻地往外拉一下,再用力一扯,蛋壳就没了一半。剥花生皮可简单多了,因为花生浸过水,只需要在中间轻轻一划,然后再往外一翻,深红色的花生皮就脱了下来。

晚上,一家人坐在一起开心地吃着火锅,火锅里有我最爱吃的鱼丸、鹌鹑蛋、毛肚、大白菜等等。“砰!”隔壁的邻居们开始放烟花了,我领着妹妹从家中跑了出来,只见色彩斑斓的烟花在空中绽放开来,我和妹妹一起欣赏着五颜六色的烟花,喜笑颜开!



春节习俗 居敬小学205班小记者 任祎城 指导老师 孙超群

美丽的烟花

锦溪小学204班小记者 宋曹诺

除夕那天,爸爸给我买了各种各样的烟花。爸爸先帮我点燃了一根“仙女棒”,美丽的火花像下雨似的,时而红,时而黄,各种颜色相互交映着,好看极了!接着“孔雀开屏”也点燃了,它像烟花的盒子上长了两个小辫子,“噼里啪啦”响个不停。最后爸爸点燃了“彩菊开花”,就像一朵会旋转的大菊花,好漂亮呀!

放孔明灯

锦溪小学204班小记者 李孟妍

正月初六,哥哥给我买了孔明灯。这是我第一次放孔明灯,我高兴极了,赶紧让妈妈和我一起放。

我撕开包装,妈妈把蜡烛放在孔明灯的铁丝上,点燃了蜡烛,可我一不小心把孔明灯撕破了,只好重新放一个。这次,我们先把孔明灯抛一抛,灯撑开来了。接着我们放上蜡烛,最后点燃。过了一会,孔明灯慢慢地飘了起来,越飘越高,越飘越远。我还许了一个小愿望,希望新的一年会更好。

家的记忆 年的味道

居敬小学208班小记者 孙宇辰

盼望着,盼望着,灯笼挂起来了,春联贴起来了,春节的脚步近了,过年的味道也浓了。

如果问我为什么盼望春节,那我一定会毫不犹豫地回答,因为春节可以放烟花。我很喜欢满天烟火景象,但我又胆小,不敢自己放。只好在爸爸妈妈点燃的情况下,离得远远的静静观赏。

我盼望春节的另一个原因便是我喜欢一家人团聚热热闹闹的样子。在爷爷奶奶面前问个好,他们总是大大方方地拿出两个大红包来,这时,我的“如意算盘”也早已打好,这些钱我可以买好多玩具呢。

春节,是中华民族的传统节日,不论是爆竹声还是祝福声都是令人回味的大年味。

指导老师 殷葵州

方特之旅

苑湖中心小学504班小记者 陈卓凡

今年春节,我和家人一起去了方特的东方欲晓。终于到了我梦中期待的方特。首先映入眼帘的是那一座座各具特色的城堡,仿佛置身于童话梦境一般。我们玩了各种各样的项目,我觉得最刺激的是“空间站”。我系上安全带,突然,机器开始运转,随后上下摇晃起来。我当时,那叫一个紧张啊,心脏扑通扑通地跳个不停,手心也冒出了不少汗。出来时我已经脸色苍白,四肢无力,现在回想起来还惊魂未定呢!

除了那些刺激的项目,“突围”和“飞翔”也让我记忆犹新。突围是一个大型室内项目,可以体验一场惊心动魄的战斗,让人身临其境;飞翔能带我们俯瞰祖国的大好河山,天安门、黄山、东方明珠……让我感到无比自豪,同时也让我更坚定了今后要努力学习建设中国的信念。 指导老师 徐芳

年味

岳林中心小学303班小记者 方君豪

跨越29个隧道,我和爸爸妈妈还有姐姐,回到了老家,去寻找那久别重逢,团团圆圆的年味。

年的味道是温暖的。“奶奶,我们来了!”一双经岁月打磨但是温暖的双手,抚摸着我的脸蛋,慈祥地回答:“今年宝贝都来了,奶奶高兴,买了一只鸡,晚上做小鸡炖蘑菇!”

年的味道是充满中国味的。贴对联,置办年货。大街小巷处处挂着红灯笼,仿佛整个城市被红色的面纱笼罩着,阳光照耀下金光闪闪,像银河一样璀璨。

年的味道是香气腾腾的。号称一年当中最丰盛的饭菜——年夜饭,集结所有“厨师”的心血之作,就连每一粒米饭都是香喷喷的,我们沉醉在这醉人的香气里,这浓浓的年味中。

年的味道在最后也是有一点苦涩的。难以分离,充满不舍,但是没有分离,哪里来下次的团聚呢?

虽然年的氛围已经减弱,但年味一直萦绕在我们心间,期待下一次的年味重逢……



闹元宵 锦溪小学203班小记者 毛雪妮

买年货

锦溪小学502班小记者 汪晗

春节前,我和爸爸妈妈、姐姐一起去买年货,列好购物清单,我们就出发了。

走在街上,只见马路两边都挂上了红彤彤的灯笼,大街上人山人海,每个人手里提着沉甸甸的年货,脸上露出了幸福的笑容。孩子们手里拿着彩色气球,蹦蹦跳跳地跟在大人的后面。不一会儿,我们来到了超市,这儿真热闹啊!货架上物品丰富,琳琅满目,应有尽有。我挑选了五颜六色的糖果,包装精美的巧克力,还有许多我喜欢喝的饮料,妈妈挑选了各种各样的过年糕点……最后我们提着大包小包的年货,高高兴兴地回家了。

在回家的路上,我想着:希望小朋友们都能和我一样买到喜欢的年货,过个红红火火的新年。

热闹的元宵节

实验小学206班小记者 郑紫涵

热闹的元宵节来啦!

吃过晚饭后,爸爸妈妈带我去青云村观看元宵灯会。我们很快就到达了目的地,那里人山人海,热闹非凡!首先映入眼帘的是各种各样的灯笼,有兔子形状的、有爱心形状的、有老虎形状的等等,一个个形态各异,栩栩如生。马路两旁的树上挂满了一串串漂亮的彩灯,一盏盏小灯就像天上的星星,美丽极了!我们还看见了“孙悟空”,举着金箍棒,显得十分威武。妈妈还买了各式各样的美食,有香喷喷的糖炒栗子、软绵绵的棉花糖、香甜可口的冰淇淋……美味极了!

美好的时光总是那么短暂,一转眼,庆祝元宵活动结束了,我们依依不舍地离开了青云村。真是一个热闹又难忘的元宵节啊!

指导老师 袁吉飞

放烟花

锦溪小学204班小记者 曹凌哲

除夕那天妈妈给我买了很多烟花,我开心极了,期待着夜晚的到来,期待着能够尽情玩耍。

终于到了晚上,我迫不及待地把手里所有烟花拿出来放在大门口。首先,我拆开了“仙女棒”,哥哥用打火机点燃,亮晶晶的烟火在夜晚里美丽极了。接着,我用“仙女棒”点燃了“孔雀开屏”,瞬间火花四射,五颜六色的就像孔雀的尾巴。火花照亮了我们每个人脸上的笑容。然后,哥哥点燃了“旋转陀螺”,陀螺一边不停地旋转一边发出漂亮的火花。只听“咻”的一声,一条“银蛇”一下子飞到了天空中,怪不得叫“窜天猴”呢!我们玩得不亦乐乎。

最后,小爷把大烟花点燃了,烟花在“砰”的一声中散开,照亮了夜空,我们欢呼着,迎接新的一年到来。

长大了一岁

锦溪小学204班小记者 杨一帆

今年过年,我和爸爸妈妈终于回老家了,和外公外婆一起过了个团圆年。

过年我最想做的事就是放烟花,看着一个个烟花在天空绽放,听着噼里啪啦的声音,好漂亮,好热闹!

这不,爸爸陪我放烟花呢!我们先放小烟花,小烟花一闪一闪的,远看像一颗颗小星星。接着放大烟花了,我躲得远远的,只听“嘭”的一声,一条“金蛇”窜上天空,又绽放出一朵朵美丽的花儿,它的光亮照得黑夜如同白昼。还没熄灭,又有一个烟花在空中绽放,紧接着又是一个……就像大家在进行放烟花比赛,噼里啪啦声此起彼伏,天空中绚丽多彩,变成了一个大花园。

“爆竹声中一岁除”,在热闹的烟花声中,我又长大了一岁!

春节最难忘的事

居敬小学305班小记者 林晨奕

时光是一列火车,错过了就不会再来;时光是一支箭,射出去就不会再回;转眼间,我们迎来了一年一度的春节。

春节的活动数不胜数,贴窗花、耍狮子、舞龙灯……我最喜欢的便是放烟花。我小心翼翼地点火,飞快地跑开。不一会儿,“砰”的一声,黑色的夜空中出现了一朵朵五彩缤纷的烟火。它们像在展现自己的魅力,如同天女散花,如同信号弹发射,如同孔雀开屏,短暂而又美好。我又拿出另一盒烟花,小心地点火,突然烟花如信号弹一样飞入天空,“砰”的一声,在天上绽开了一朵又一朵五彩斑斓的花朵,形成了一幅美丽的画卷。我拿着一捆“仙女棒”,小心翼翼地挥舞着,“仙女棒”在黑夜中宛如一朵朵金色小花,又如天上发光的星星。

春节是难忘的、开心的,我期待明年的春节!



福兔迎新 锦屏中心小学304班小记者 袁宸